



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. Лениным

№104 (31036) 30 октября — 2 ноября 2020 года Цена свободная

Дети хотят жить... Красное знамя снова в бою... Как воевали потомки Александра Пушкина...

Призывы и лозунги ЦК КПРФ

в честь 103-й годовщины Великого Октября

- Слава Великому Октябрю! Мы гордимся Страной Советов! Знамя революции — Знамя Победы! Имя Ленина — имя России!...

ЧЕМ в большем тупике оказывается внешняя политика сегодняшней буржуазной России...

Природа империализма неизменна

журналом «Экономист». Так, за 6-летний период, с 1908 по 1913 год включительно, расходы России на армию и флот возросли в целом более чем в полтора раза...

После выборов — хоть потоп

В деревне Аксёново Саргатского района Омской области власти решили закрыть начальную школу, в которой занимаются четыре ученика.



НЕСМОТРЯ на такую малочисленность, летом здание за бюджетный счёт было отремонтировано, туда провели интернет. А годом ранее для школы было закуплена новая мебель...

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2021 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

«Открытие»

Недавно на телеканале «Россия 1» зрителей обогатили ещё одним новым открытием. Оказывается, известнейшее стихотворение «Бородино» («Скажи-ка, дядя...»), автором которого почти два столетия считался Михаил Лермонтов, написал совсем другой поэт. Тоже великий, но другой: Тютчев.

УДИВЛЕН? Вот и я удивлюсь, но поверил. Однако ведь прозвучало! В передаче «60 минут», да причём из уст не кого-нибудь, а самого Владимира Жириновского. Почему подчёркиваю это? А вследствие имиджа, который усиленно создаёт себе данный политический персонаж. Он же по патриотическому разряду претендует числиться первенствующим, и вдруг — такой конфуз...

«Взгляд» с улицы «Правды». Includes a poem 'Бородино' and a handwritten note from Zoi Kosmodemyanskaya.

прочим ему подобным. Ведь они пытаются соединить свой показной псевдопатриотизм с маховой, злобной антисоветчиной. Да ещё и невежеством, которое, прямо скажем, скрывать труновато.

Социальный протест за рубежом

ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫЕ меры, принимаемые из-за пандемии коронавируса, обернулись ростом социальной напряжённости в ряде европейских стран. Десятки людей задержаны в Италии при разгоне серии протестных выступлений против ужесточения санитарных норм.



Италия занимает второе место после Великобритании по числу летальных исходов от COVID-19, а количество инфицированных перевалило за миллион.



В демонстрации приняли участие представители самых разных слоёв общества — от футбольных фанатов до предпринимателей, которые воспринимают за-

одна из участниц акции, она вместе с друзьями искала и не смогла найти заболевших среди своих знакомых и знакомых знакомых. Тем не менее Польша, как и другие страны Европы, переживает подъём заболеваемости коронавирусом: ежедневно регистрируются уже более 13 тысяч случаев.





РАБОЧИЙ ФРОНТ

«Руководить трудящимися и эксплуатируемыми массами может только класс, без колебаний идущий по своему пути, не падающий духом и не впадающий в отчаяние на самых трудных, тяжёлых и опасных переходах. Нам истерические порывы не нужны. Нам нужна мерная поступь железных батальонов пролетариата». В.И. ЛЕНИН.

Любой серьёзный анализ социально-экономического положения в современной России не может (не должен!) обойти обострение антагонизмов между капиталом и трудом, между буржуазией и пролетариатом.

Зеркало биржи труда

В этой ситуации Российское государство, будучи верным слугой капитала, на первом этапе пандемии COVID-19 приступило к усилению стимулирования своего ядра нелиберального характера:

Что касается уровня образования, картина ещё более впечатляющая. Среди безработных в 2018 году по 20% приходилось на лиц с высшим образованием и со средним профессиональным образованием.

зависимость от покупательной способности населения РФ. К таким отраслям относятся объединяемое Росстатом в «один флакон» «растениеводство, животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих отраслях» (соотношение ликвидированных и вновь зарегистрированных предприятий равно 3,4).

и сбережение населения даже в условиях пандемии. Итог такой антигуманной, то есть бесчеловечной, политики: за 8 месяцев этого года в РФ умерло на 71,75 тысячи человек больше, чем за соответствующий период 2019 года.



Класс, страдающий от капитализма и коронавируса 2020-й — год обострения антагонизмов между буржуазией и пролетариатом

лиственного типа, причём, если оценивать формально, по своей инициативе, не под нажимом классовых борб.

29% резервной армии труда окончили среднюю общеобразовательную школу. Иначе говоря, капиталистическое общество и буржуазное государство и пандемия оставляли без средств существования профессионально и образовательно подготовленную часть населения.

занятые производством кокса и нефтепродуктов (соотношение 3,5). Впрочем, нас интересует не само по себе это соотношение, а то, что оно свидетельствует о массовой безработице в этих отраслях.

Оказывается, вовсе не забота о народосбережении определяла их действия. На днях это убедительно подтвердил президентский рупор.

Иначе говоря, официальный представитель Кремля признал: «патернализм» государства был связан с тем, что это самое государство целенаправленно разрушало здравоохранение под лозунгом «оптимизации».

Надо признать, что зримо обозначилась одна социальная сфера, в которой мифический «нелиберальный капитализм» путинской модели, как в последние времена некоторые социологи стали называть названный России тип общества, в котором базальтернативно правит частная собственность, добился определённых результатов.

О том, что с началом атаки COVID-19 большинство этих людей остались без средств существования, говорит уже то печальное положение, что люди соглашались на любое рабочее место, часто забывая о своей квалификации и образовании.

Подтверждением нищенского положения трудящихся является недавнее заявление президента Национальной ассоциации профессиональных коллекторских агентств (НАПКА) Эльмана Мехтиева: «На текущий момент поведение должников изменилось и причины неплатежей, которые они называют, стали более реальными».

Бить патриотом такого государства не только глупо, но и преступно, пошло. Не случайно минувший октябрьский пленум ЦК КПРФ подчеркнул, что инициируемый им патристический фронт является Народным, то есть прислужничеством антинародному государству ему решительно противопоставлено.

Почему в центрах занятости выстроились очереди

На вопросы корреспондента «Правды» отвечает исполняющая обязанности директора Люберецкого центра занятости населения Ольга УГОДИНА

— Полгода коронавирусной пандемии стали настоящим испытанием для центров занятости. Их работники столкнулись с неизвестными им прежде проблемами. Но начнём с того, что осталось неизменным.

В действительности бурный поток на биржу труда не свидетельствует ни о «нелиберальном капитализме» в России, ни о патернализме нынешнего российского буржуазного государства.

Однако во время этого двойного кризиса находились отрасли, которые в основном сохранили рабочую силу, а их отдельные предприятия даже расширили производство.

Материалы Росстата дают основание утверждать, что из всех капиталистов наиболее чужд заботе о трудовом людском капиталом крупнейший собственник — государство.

Среди безработных каждый девятый до увольнения занимал должности руководителя или специалиста высшего уровня квалификации. На специалистов среднего уровня квалификации до пандемии приходилось около 7% безработных.

Более того, деградация экономики, поразному повлиявшая на положение в разных отраслях хозяйства, всюду несла на себе печать сущности капиталистического строя.

ясная перспектива стать классом побеждающим. Сегодня наш патриотизм нужен прежде всего там, где трудится рабочий люд.

Пока нынешний рабочий класс, все работники наёмного, эксплуатируемого труда России не усвоят этот ленинский урок-наказ, они будут оставаться только страдающим классом.

В целом же капиталистический кризис расколотой экономики, отягчённый атакой COVID-19, привёл к тому, что в целом по РФ количество вновь зарегистрированных предприятий оказалось в 2,2 раза меньше количества ликвидированных.

Сегодня наш патриотизм нужен прежде всего там, где трудится рабочий люд. Необходимо прежде всего бороться за профсоюзы, чтобы через них обеспечить контроль за условиями труда, за технической безопасностью, за противоэпидемическими мероприятиями на рабочих местах.

Строительством, строительства, транспорта и т. п., операторы производственных установок и машин, сборщики и водители. Сегодня, когда устанавливаются цели предприятия, профессионально-квалификационный портрет российской безработицы значительно тревожнее.

внутренний рынок, а следовательно, зависимость от покупательной способности населения РФ.

внутренний рынок, а следовательно, зависимость от покупательной способности населения РФ.

внутренний рынок, а следовательно, зависимость от покупательной способности населения РФ.

Table with 5 columns: Период, Численность безработных (млн чел.), Численность зарегистрированных безработных (тыс. чел.), % к соответствующему периоду предыдущего года, % ко всем безработным. Rows for 2019 (July-Dec) and 2020 (January-August).

Виктор ТРУШКОВ.

— Как за это время изменился размер пособий? — Максимальный размер пособия по безработице с 27 марта равняется 12130 рублей, минимальное пособие — 1500 рублей.

— Как за это время изменился размер пособий? — Максимальный размер пособия по безработице с 27 марта равняется 12130 рублей, минимальное пособие — 1500 рублей.





Память и памятники

Руки чешутся...

Потерпев полный крах с созданием альтернативы ленинской идее строительства общенародного государства, власть капитала стремится вычлеще калёным железом из сознания и памяти людей образ вождя пролетариата.

КРАСНОРЕЧИВОЙ иллюстрацией к тому является очередная изуцкая попытка по ликвидации величественного монумента В.И. Ленину в центре Екатеринбурга, на площади 1905 года. Для обсуждения варварской акции был выбран вполне благоприятный повод — плановое заседание комиссии гордумы по городскому хозяйству. Однако намеренный ход сценария сразу нарушил депутат Думы от КПРФ Роман Ступников, с ходу атаковавший председателя комитета по благоустройству мэрии столицы Урала Тамару Благодарову вопросом о ходе работ по реставрации подсетки у памятника Владимиру Ильичу. — Данный вид ремонта сейчас проводить нецелесообразно, — последовал уверенный ответ. — Трибунальная часть па-

мятника находится в предаварийном состоянии, поэтому сделать подсетку в таких условиях невозможно. — И когда же будет выполнена эта работа? — спросил коммунист. Председатель комитета явно не ожидал столь конкретного и чёткого вопроса и была вынуждена приоткрыть тайну интриги с затягиванием сроков осуществления работ по подсетке монумента. Т. Благодарова сообщила, что памятник попадает в зону развития подземной части ветки одной из дивизий 2-го Белорусского фронта, дошёл до лова врага. Берлин постепенно возвращался к мирной жизни, и в октябре 1945-го в городе состоялся соревнования фронтов по плаванию. Александр, как и его брат Олег, был мастером брасса. Когда объявили по радио имя занявшего четвёртое место Олега Колотринова, сердце Александра, как он потом говорил, ёкнуло... Четыре года воевали, ничего не ведая друг о друге, — и вот такая нечаянная счастливая встреча. Мечта Александра стать журналистом сбылась после войны. Работал редактором на Всесоюзном радио, корреспондентом в газете «Социалистическая индустрия».

Не стало Александра Колотринова в 1968 году. Олег Колотринов (1919—1984) ушёл в народное ополчение в самом начале войны с третьего курса Института прикладного и декоративного искусства. Гасил на крышах домов Москвы зажигательные бомбы, сброшенные фашистскими стрелками, вскоре попал на фронт. Мины метчиком уча-

Александр Высокинский на сотни миллиардов целковых, необходимых для прокладки новой линии метрополитена, на строительство которой уже составлена расходная смета? И это при том, что у горожан уже уши распушило от его бесконечных жалоб на дыры в муниципальной казне. Не считая постоянно протянутых ланей в сторону федеральных и областных финансовых ведомств. Во-вторых, что мешает городской власти уже сегодня заняться реставрацией подсетки у памятника Ильичу без привязки этой работы к «предаварийному состоянию» самого монумента? Не проще ли тому же Высокинскому публично признать, что здесь он намерен брать пример со своего предшественника — главы администрации Екатеринбурга Александра Якова, который в мае 2019-го анонсировал реконструкцию памятника Ленину в том же году. Он уверял, что проект уже готов и работы обойдутся городу в 35 миллионов рублей. В итоге ремонт был перенесён на 2020 год. Нынешний мэр про очередной срок даже не заикается.

Что тому мешает? Градоначальник вполне резонно в данном случае берёт в подельники вселишь и беспощадное время, полагая, что пришедший в негодность памятник бесполезно латать. Из той же серии и история с Краснознамённой группой на Плотинке, изображающей стройный ряд металлических алых стягов, увенчанных орденом Ленина — наградой советскому Свердловскому за его трудовые и ратные подвиги. Несколько лет назад этот прекрасный символ города-патриота был снесён как «элемент, нарушающий гармоничный дизайн центральной части мегаполиса». Заступая на пост мэра Екатеринбурга, Высокинский кратко обещал вернуть на прежнее место «дорогую для всех жителей города» стальную реликвию. Определён и срок её возрождения — осень 2020-го. На площади 1905 года, напротив здания горкомсомола, строят традиционный новгородный городок, однако про «второе новоселье» Краснознамённой группы на Плотинке мэрия хранит таинственное молчание...

Ну а что же сами екатеринбуржцы думают о судьбе памятника В.И. Ленину, за сохранение которого (при любых обстоятельствах) высказываются три четверти жителей полутора-рамилионного города? В Свердловском обкоме КПРФ нашему корреспонденту сообщили, что звонки в партийный штаб на тему «вторая ветка метро и монумент вождю Революции на площади 1905 года» уже поступали. Но пока их немного; видимо, не всем известны сообщения информативности о прошедшем 13 октября заседании комиссии гордумы по городскому хозяйству. «Наша задача — довести до сознания широких кругов населения авантюрные планы правящей элиты по уничтожению главного памятника Владимиру Ильичу в Екатеринбурге, — сказали в обкоме. — К этой работе уже подключены городские, районные, первичные организации коммунистов, наши активисты. Нужно быть готовыми к самым неожиданным провокациям властей». Сергей РЯБОВ, соб. корр. «Правды», г. Екатеринбург.

К 75-летию Великой Победы

Как воевали потомки Александра Пушкина

В Музее истории подмосковной Лобни много фотографий тех, кто в грозные дни конца ноября — начала декабря 1941 года сражался на этом рубеже обороны столицы. Генералы, офицеры, солдаты... И среди них выделяется молодой курсант военного училища.

4 декабря 1941 года были освобождены от фашистов Катюшки, 8 декабря 28-я ОБС вместе с другими частями Красной Армии к исходу дня ценной потерей вошла в посёлок Красная Поляна. Оттуда начался победный путь командира отделения потомка Пушкина Александра Колотринова на Берлин. В феврале 1942 года в бою под Вязьмой Александр был ранен. После госпиталя его направили в Муромское училище связи. В апреле вернулся в строй уже в звании младшего лейтенанта. Будучи командиром связи одной из дивизий 2-го Белорусского фронта, дошёл до лова врага. Берлин постепенно возвращался к мирной жизни, и в октябре 1945-го в городе состоялся соревнования фронтов по плаванию. Александр, как и его брат Олег, был мастером брасса. Когда объявили по радио имя занявшего четвёртое место Олега Колотринова, сердце Александра, как он потом говорил, ёкнуло... Четыре года воевали, ничего не ведая друг о друге, — и вот такая нечаянная счастливая встреча. Мечта Александра стать журналистом сбылась после войны. Работал редактором на Всесоюзном радио, корреспондентом в газете «Социалистическая индустрия».

Среди потомков великого Пушкина не оказалось ни одного поэта. Лишь Григорий Григорьевич сочинил двусyllавие: Я только правник, но поэт, Писать стихи таланта нет. «Отец мой офицером был, полковником», — вспоминал Григорий Григорьевич. Внук Пушкина, Григорий Александрович (1868—1940), — выпускник Александровского (Царскосельского) Лицея. Успешно выдержал экзамены при Павловском военном училище. В звании полковника в Первую мировую войну командовал 91-м пехотным Двинским полком. В 1917 году Г.А. Пушкин вступил в Красную Армию. Работал делопроизводителем в Московском эвакуационном пункте, а в июне 1919-го по решению Революционного совета был направлен на Южный фронт командиром полка. Был демобилизован в 1921 году после контузии. После войны окончил Политехнический институт, начал работать в Центральном научно-исследовательском институте радиоизмерений. В 1984 году был удостоен Государственной премии СССР «За создание и внедрение нового комплекса метеорологических средств (сверхточных часов)».

Борис Борисович Пушкин окончил в Кронштадте Морское училище и начал воевать моряком-зенитчиком Краснознамённого Балтийского флота. Затем на минных тралящиках обезвреживал акватории Рижского и Финского заливов. Но вернёмся к упомянутому в



начале заметок уникальному живописному полотну народного художника РСФСР Владимира Переславца. Нет на картине портрет брата и сестры Данилевских — Александра Сергеевича и Марины Сергеевны. Они, медики, на фронте лечили раненых солдат и офицеров. Пушкинские утверждают: тринадцатый человек, в жилах которых кровь поэта, воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Юрий МАХРИН, кандидат исторических наук.

Картина народного художника Владимира Переславца «Групповой портрет потомков А.С. Пушкина — участников Великой Отечественной войны». Слева направо: О. Колотринов, Г. Пушкин, С. Клименко, С. Пушкин, Б. Пушкин, А. Колотринов. Фото автора.

Ну и ну! Находчивый ресторатор

Очень любопытную и в чём-то поучительную историю поведала «Дойче велле». Речь ниже пойдёт о рестораторном бизнесе, точнее — об одном отделе взятом его представителем, который сумел очень находчиво найти способ борьбы с коронавирусом ограничениями, ничего при этом не нарушая.



Доставка готового блюда из Нидерландов в Германию занимает 10 секунд.

ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫЕ противовирусные меры, которые вводятся повсеместно в Европе, пока далеко не выглядят весьма жёстко, в других всё же есть различные послабления. Так, например, в Нидерландах ресторанную еду можно доставлять по дороге только на вынос, в то время как в соседней Германии посидеть за столиком, во всяком случае пока, ещё не запрещено. Этим и воспользовался владелец одного из ресторанов, который находится... в аккурат на немецко-нидерландской границе, через его зал и кухню. Как говорится, от перестановки мест слагаемых сумма не меняется, но от перестановки столов и стульев изменится может многое, в том числе и сумма, если речь идёт о доходах заведения. Видимо, именно так и рассуждал Рик де-Врис — владелец небольшого рыбного ресторана в вестфальском городке Гронау на немецко-нидерландской границе. Ведь вход в его заведение находится на немецкой стороне, а внутри, буквально через несколько шагов начинается территория соседнего государства. При этом терраса и автостоянка расположены на немецкой территории — в земле Северный Рейн-Вестфалия.

В обычные времена в объединённой Европе такого рода граница — дело достаточно нередкое, когда, например, стороны на одной и той же улице и даже расположенные на такой улице необычной формы дома в каком-нибудь населённом пункте находятся в разных государствах. Однако в нынешние «коронавирусные» времена подобное географическое расположение позволяет в описываемом случае креативно обходить более строгие правила, действующие из-за напряжённой пандемической обстановки в Нидерландах, где еду сейчас можно продавать только на вынос. В Германии же предприятия общественного питания работают пока в обычном режиме — конечно, при соблюдении действующих профилактических правил. Это обстоятельство и сподвигло находчивого владельца заведения на некоторые новации в обслуживании гостей. Рик де-Врис просто переставил часть стульев из зала с территории Нидерландов на свою «немецкую террасу», а на немецкой же парковке установил для посетителей навес и дополнительные столики. В результате этого ноу-хау заказы посетители ресторана делают в Нидерландах, а присесть за столики спокойно могут на территории сопредельного государства. Более того, предприимчивый ресторатор гарантированно подстраховался и заранее обсудил свою идею с местными властями, получив от них «добро». Это позволило Рик де-Врису сохранить многих постоянных клиентов как минимум до наступления зимних холодов, когда, как он надеется, вирус отступит и обслуживать гостей можно будет и внутри — на территории Нидерландов. Пётр ПАРХИТЬКО.

«Красная Линия» представляет Телеканал «Красная Линия» осуществляет свою вещание более чем в 50 регионах Российской Федерации. Телеканал «Красная Линия» можно смотреть в интернете. На него легко зайти через сайт ЦК КПРФ (Kprf.ru). В любой поисковой системе (Яндекс, Мейл и т.д.) наберите www.rline.tv или просто «Красная Линия», и вы уже на нашем сайте. Новости, программы телеканала к вашим услугам. Через сайт телеканала можно также отправить письмо в редакцию. Мы представлены во всех социальных сетях российского интернета. Если вы хотите смотреть «Красную Линию» по телевизору, то можете написать или позвонить своему кабельному оператору с просьбой включить нас в предоставляемый вам пакет вещания. Наш телеканал можно смотреть в Smart-приложениях для ТВ, во всех интернет-приложениях и интернет-кинотеатрах, включая MEGOGO, DIVAN-TV, Vintera.ru, Zoom TV, Perra TV, Бонус ТВ.

Телевизионная программа на неделю. Table with columns for days (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and program titles with times.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Table with 8 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 НОЯБРЯ to ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 НОЯБРЯ) and rows for different TV channels (ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ 1, ТВЦ, НТВ, РОССИЯ К, ЗВЕЗДА). Each cell contains a list of programs with their start times.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации. Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Контактная информация: телефон, факс, сайт, подписной индекс.